



三明答卷——习近平新时代中国特色社会主义思想福建三明践行记



详情请扫二维码

习近平同志《论坚持全面依法治国》出版发行

新华社北京12月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面依法治国》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持全面依法治国的重要文稿54篇。其中许多文稿是首次公开发表。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度对全面依法治国作出一系列重大决策部署,推

动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,全面依法治国实践取得重大进展。习近平同志围绕坚持全面依法治国发表了一系列重要论述,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,形成了习近平法治思想。习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国

特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。习近平同志《论坚持全面依法治国》的出版发行,对于广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想,建设社会主义法治国家、推进国家治理体系和治理能力现代化,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

省政协领导来常考察调研

助力常德加快对接融入打造开放高地

本报讯(记者 周瑜 通讯员 何加贝)12月15日至16日,省政协副主席胡旭晟率部分省政协港澳委员来常,围绕贯彻落实习近平总书记来湖南考察时提出的“三个高地”战略,助推湖南对接长江经济带和粤港澳大湾区,助力常德加快对接融入打造开放高地开展了考察调研。市委副书记、市长邹文辉作市情推介,市委副书记朱水平,市政协主席李爱国,市委常委、常务副市长罗毅君陪同考察调研和参加座谈。

来常考察调研期间,胡旭晟一行先后到常德高新区中联重科建筑起重机械公司、杨辉钧委员工作室等地进行了实地考察。

罗毅君汇报了常德市“加快对接融入,打造开放高地”有关情况。他表示,近年来,市委、市政府紧跟省委创新引领开放崛起战略,大力推进开放强市产业立市,开放型经济保持强劲发展势头,有力推动了常德经济社会高质量发展。初步预计,2020年,全市

进出口总额达到144亿元,同比增长20%左右,增速居全省第三位;地区生产总值达到3750亿元,同比增长4.2%左右,总量居全省第三位,常德跃居中国城市综合竞争力百强榜72位,对外形象和影响力持续提升。下一步,常德将对标湖南打造内陆地区改革开放高地的要求,坚持把开放作为强市之路,把产业作为立市之基,实施更加积极主动的开放战略,主动融入“双循环”新发展格局,推动更高层次的对内对外开放,拓展内外联动新空间,闯出高质量发展新路子。他希望港澳企业家委员们更多地关注常德,推介常德、投资常德,多为常德建设发展提出宝贵意见,为常德高质量发展和湖南开放发展作出更大贡献。

李爱国汇报了市政协线上线下政协委员联动值班有关情况。今年10月份以来,市政协紧跟省委政协的统一部署,扎实推进政协云委员工作室线上值班工作,在一个月时间内,共安排69名市政协委员开展

线上值班,加强了政协线上联动,提升了委员履职实效。截至12月14日,政协云委员工作室共收到留言5577条、回复留言5468条,回复率为98%。其中,有16条留言被转化成为微建议,48条建议被提炼转化成为提案和社情民意信息,促成了一批实际问题的解决。

省政协港澳委员代表发言时表示,常德有良好的发展环境、优异的发展成绩,将积极向港澳同胞和全世界宣传推介常德,并结合自身特色领域,把握发展机遇,找准切入点,积极在常德投资兴业,和常德一起携手发展、合作共赢。胡旭晟强调,要结合实际,落实新发展理念,构建新发展格局,着力在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放的高地上走在前列;要充分发挥政协独特优势,为实施“三高四新”战略凝心聚力;要积极履职,为建设现代化新湖南出谋划策,积极作为。

邹文辉赴澧县调研脱贫攻坚、基层党建工作

切实筑牢防返贫致贫底板,逐步走向共同富裕

本报讯(记者 焦阳)昨日,市委副书记、市长邹文辉前往澧县调研脱贫攻坚、基层党建示范点建设工作。他指出,要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实筑牢防返贫致贫底板,逐步走向共同富裕。

邹文辉采取“四不两直”方式开展了脱贫攻坚调研,在澧县火连坡镇、甘溪滩镇等地,他来到部分村民家中,详细询问了解群众生产生活、就业收入、就医保障等情况,并开展了走访慰问活动。

在甘溪滩镇太青村,邹文辉查看了村级

综合服务平台运行情况,了解了“太青厨房”特色扶贫农产品开发推介成效。随后,邹文辉主持召开基层党建示范点建设情况调研座谈会,听取村党总支和驻村工作队工作汇报,与县、乡、村党员干部交流党建和脱贫攻坚工作,并结合上级要求和工作体会为大家上了一堂生动的党课。

邹文辉说,党建工作的根本目的是引导广大群众知党恩、感党恩、听党话、跟党走。各级党组织和党员干部要切实履行好这一政治责任,发挥好支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,凝聚起决战脱贫攻坚、推进乡村振兴的磅礴力量;要高度

重视基层党组织建设和党员教育管理,通过不断强化党性锤炼,坚持“一切为了群众,一切依靠群众”,全心全意为人民服务,真心实意为群众办实事;要纯洁党风、家风、民风,把农民和农业组织起来,建立起合理的利益联结机制,因地制宜谋划和发展乡村产业、完善基础设施,进一步提升村集体经济、专业合作社、农户家庭、社会互助组织4个方面的发展水平;要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实筑牢防返贫致贫底板,逐步走向共同富裕。

加快建设现代化区域中心城市

——三论学习贯彻市委七届九次全会精神

□本报评论员

“到二〇三五年,经济和科技实力、城市影响力大幅提升,地区生产总值和城乡居民收入迈上新台阶,GDP迈入万亿俱乐部,全面建设成为现代化区域中心城市,基本实现社会主义现代化。”

深冬之际,从柳叶湖畔传来的一个坚定而炙热的声音,让整个常德为之一振。

实干如风,豪情方可穿云。在市委、市政府的坚强领导下,全市人民勠力挥桨、砥砺奋进,地区生产总值稳居全省前三,粮食产量稳居全省第一,“四大千亿产业集群”加快壮大,城市建设的金字招牌不断擦亮,经济社会发展取得了巨大成就,全面建成小康社会胜利在望。可以说,即将过去的“十三五”时期,因为实干,我们迎来了最伟大的时代;而即将到来的“十四五”时期,我们也肩负着最光荣的使命,更需要实干。

是不是洞庭湖的一极?能否成为区域的中心?如何实现现代化?答案只有一个,就是担当、实干。

我们正处于重大战略机遇期。作为长江经济带、长江中游城市群、洞庭湖生态经济区的重点城市,作为湖南对接成渝地区双城经济圈的桥头堡,常德在未来打造现代化区域中心城市和区域交通、物流枢纽,都将迎来新的重大机遇和利好政策。世界

上的事情都是干出来的,不干,半点世界都没有。没有实干,节点将变成终点;没有实干,枢纽将变成梗阻。古人说:“临渊羡鱼,不如退而结网。”我们要紧紧抓住这个战略机遇,主动成为万里长江百舸争流的一艘船,主动成为洞庭湖浪潮的一分子,进一步扩大开放、振奋产业,在时代大变局、经济大循环、区域和城市发展新版图的大洗牌中,扎实推进常德“十四五”时期的高质量发展。

我们正处于发展优势叠加期。操千曲而后晓声,观千剑而后识器。这几年,常德深入推进开放强市产业立市,为“十四五”时期的发展厚植了诸多比较优势。就产业基础而言,工程机械、烟草、生物医药等支柱产业发展壮大,为先进制造业加快发展提供了有力支撑。就交通区位而言,随着黔张常铁路的建成通车,常益长高铁、安慈高速、沪慈高速、武贵高铁、益常高速复线的有序推进,打造区域性现代综合交通枢纽和现代物流枢纽指日可待。就发展格局而言,中央提出加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,常德农业农村基础好、外贸依存度低、扩大内需潜力大,这都为常德走在前列、干在实处,发

扬优势、补齐短板,积极融入新发展格局提供了广阔空间。

我们正处于转型升级攻关期。实干,需要能干,还需要巧干。“十四五”期间,科技创新、结构性改革将成为推动发展的主要动能。常德物质基础厚实,人力资源丰富,我们要认真贯彻落实中央、省委决策部署,紧盯科技创新和产业变革的前沿,加强高新技术研究开发,加快高新技术产业发展,不仅能培育新的经济增长点,更能推动实现更高质量、更有效率、更可持续的发展。增强市民的获得感、幸福感和安全感,也是加快建设现代化区域中心城市的出发点和落脚点,我们要更加积极回应人民关切,更好地解决人民群众普遍关心的就业、就学、就医、住房、生态、社会治安、食品安全等方面的问题,真正干出实绩、干出成效。

宋代大儒朱熹曾说:“知之愈明,则行之愈笃;行之愈笃,则知之愈益。”再美好的梦想,没有实干,就是一场梦。没有梦想的实干,也只是一场蛮干。时代呼唤担当,使命需要实干,我们呼唤全市更多担当实干者走在前列、干在实处,主动作为、攻坚克难,奋力推进开放强市产业立市,夺取决胜全面建成小康社会的新胜利。



昨日,常德水产大市场中,商户正将一批新到的青鱼下货。岁末,水产品供销两旺,目前日均成交量达600吨。 本报记者 刘颂 摄

常德市人民政府有序用电倡议书

全市各级机关、企事业单位、广大市民朋友:

由于持续低温天气,全省用电负荷急剧攀升,存在较大供电缺口,供电紧张局面预计将持续到明年春节前后。目前,全省已开展有序用电工作,我们倡议各级机关、企事业单位和广大市民朋友科学用电、合理用电、节约用电。

一、全市所有机关、企事业单位空调温度控制在20℃以下。下班后,空调关闭,景观亮化设施等关停。

二、各类企业要服从用电调度,科学安排生产,在每日10:00—12:00、17:00—20:00期间主动错峰避峰,利用周末、夜间生产,减少生产外用电。

三、大型商业综合体、大型建筑楼宇和景观场所主动关停不必要的亮化照明设施和电子大屏幕,室内空调设

置在20℃以下,各类公共场所、经营场所做到人走电停。

四、及时调整路灯开关时间,在确保安全前提下减半开启。除节假日和特别需要外,停止开放光彩夜景。加强广告用电管理,暂停使用霓虹灯、泛光灯、广告灯。

五、广大居民用户节约用电,主动避开高峰时段使用电热水器、空调、取暖器等大功率电器设备,其它时段不同时使用高耗电电器,避免因用电超负荷引起住宅小区跳闸断电。

我们将不断加强统筹协调,千方百计保障电力供应,满足全市经济社会发展 and 人民生活用电需求,让广大市民度过一个温暖的冬天。

常德市人民政府
2020年12月16日